	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 18

	1.
Протон сближается с альфа - частицей. Скорость протона в ла  бораторной  системе  отсчета  на  достаточно большом удалении от  альфа-  частицы  равна  300 км/с, а скорость альфа-частицы можно  принять  равной 0. Определить минимальное расстояние, на которое  подойдет  протон  к  алфа-частице и скорость обеих частиц в этот  момент.    Заряд    альфа-частицы    равен   двум   элементарным  положительным зарядам, а массу ее можно считать в 4 раза больше,  чем масса протона.     

Ответ: 7,67 пм; 60 км/с. Рисунок: нет.  

	2.
Разность потенциалов между пластинами плоского конденсатора  U=90 В. Площадь каждой пластины S=60 см**2, ее заряд q=1 нКл. На  каком расстоянии d друг от друга находятся пластины?     

Ответ: d=4.8 мм. Рисунок: нет  

	3.
Найти   электроемкость   уединенного   металлического  шара  радиусом 1 см.     

Ответ: 1,11 пФ Рисунок: нет.  

	4.
Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора равно 2  см,  разность  потенциалов  6 кВ. Заряд каждой пластины равен 10  нКл.  Вычислить  энергию  поля  конденсатора  и  силу  взаимного  притяжения пластин.     

Ответ: 30 мкДж. Рисунок: нет.  

	5.
Электрон  влетел  в  плоский  конденсатор, имея скорость 10  Мм/с,  направленную  параллельно  пластинам.  В момент вылета из  конденсатора  направление  скорости электрона составляло угол 35  град.   с   первоначальным   направлением  скорости.  Определить  разность потенциалов между пластинами (поле считать однородным),  если  длина  пластин равна 10 см и расстояние между ними равно 2  см.     

Ответ: 79,6 В. Рисунок: нет.  

	6.
При  какой поляризованности диэлектрика (е=5) напряженность  локального поля равна 10 МВ/м?     

Ответ: 152 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	7.
В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 4 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=r2  =0.5  Ом.  Чему  равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  2  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: image1.bmp]
Ответ: R=0.75 Ом; I2=2 А;I(R)=4 А. Рисунок : нет.  

	8.
Бесконечная  прямая  нить  несет  равномерно распределенный  заряд с линейной плотностью 1 мкКл/м. Соосно с нитью расположено  тонкое  кольцо,  заряженное  равномерно с линейной плотностью 10  нКл/м.  Определить  силу,  растягивающую кольцо. Взаимодействием  между отдельными элементами кольца пренебречь.     

Ответ: 1,13 мН. Рисунок: нет.  

	9.
В  плоский  конденсатор вдвинули плитку парафина толщиной 1  см, которая вплотную прилегает к его пластинам. На сколько нужно  увеличить  расстояние  между  пластинами, чтобы получить прежнюю  емкость?     

Ответ: 0,5 см. Рисунок: нет.  

	10.
Диполь  с  электрическим  моментом  20  нКл*м  находится  в  однородном  электрическом  поле  напряженностью  50 кВ/м. Вектор  электрического  момента составляет угол 60 град. с линиями поля.  Какова потенциальная энергия диполя?     

Ответ: - 500 мкДж. Рисунок: нет.  


